
Scénario pédagogique  

Cours de perfectionnement d’allemand – 30 séances d’1h30 – 45 heures 

Objectifs de formation 

 Permettre au stagiaire de développer ses aptitudes à communiquer, de vaincre ses appréhensions, et d'acquérir des connaissances grammaticales et lexicales.  
 Pratiquer l'oral, la lecture, l'écriture, l'écoute et la traduction.  
 Se préparer à l’examen sommatif 

o  CLOE Allemand RS6436 ou  
 https://www.francecompetences.fr/recherche/rs/6436/ 

o WiDaF (Communiquer en Allemand en entreprise) RS6298 

 https://www.francecompetences.fr/recherche/rs/6298/ 

 Apprendre se fait de manière éclectique et ludique, une bonne ambiance est primordiale  
 

Modalités  de formation : Face à face en visio, sur Skype  

 Niveau visé : B1 
    

Période de réalisation et dates  

 
 45h réparties sur 30 séances d’1h30 

 
 
 

J Séq Tps 
h 

Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J1 
 

0 90mn  Introduire le 
module : objectifs, 
déroulement, 
organisation 

 Recueillir vos 
représentations et 
questions 
spécifiques 

Ouverture de la formation 

 évaluation, d’abord à l’écrit, puis à l’oral 

 Présentation du module : objectifs, déroulement, 
intervenant et découpage 

 Entrée en matière : Was erwarten Sie von dem 
Unterricht ? 

 Correction du test 
 

Tests 
Manuel Buscha/ Szita 
« Begegnungen, Deutsch als 
Fremdsprache“ B1+, Schubert 
Verlag 
Doc 200 Fragen sich kennen 
zu lernen 

Pré-évaluation 
Test de 
positionnement 

J2   90mn Gagner du 
vocabulaire, du 
savoir 
grammaticale 
compréhension de 
l’écrit et de l’oral, 
connaissance du 

 Apprendre de s’excuser quand on arrive en 
retard 

 Un point de grammaire 

 Articles du « Vocable Allemand » puis questions 
de compréhension, vidéos You Tube en relation 
avec les articles  

 Aide vocabulaire, puis discussion autour du 
thème environnementale  

 10 Min : warming up; 
comment ça va, les activités 
du weekend, les projets  

 visualisation d’un vidéo 

 lecture d’un article issu du 
magazine “Vocable” 

 discussion 

Doc : 10 Entschuldigung für 
die Verspätung 
Grammatik Doc 
Article plus Video : Wie sagt 
man : Ich liege falsch / richtig 
 

Interrogation 
vocabulaire 
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Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

monde 
germanique 
donner un discours 
participer à une 
discussion 

J3   90mn Gagner du 
vocabulaire,  
compréhension de 
l’oral, interaction 
 

 Vidéo : « Im Hotel » 

 Hotel vocabulaire 

 Jeux de rôle 
 

 Visualisation du vidéo 

 brainstorming : hotel 
vocabulaire 

 Dialogues : Reservieren, 
Einchecken 

 Yeux de rôle ; buchen / 
einchecken in einem Hotel 

Doc : über das Wetter reden 
Vidéo 
Doc : Hotel vocabulaire 

Interrogation 
vocabulaire 

J4   90mn Participer à une 
conversation 
Compréhension de 
l’oral et de l’écrit 
résumer un texte  
grammaire 
être dans un 
restaurant 

 Point politique autour du marché mondiale du 
café 

 Allemand du restaurant 

 Visualisation du vidéo 

 Lecture puis synthèse de 
chaque part de l’article 

 Grammaire 

 Brainstorming vocabulaire 
restaurant 

 Yeux de rôle : dans un 
restaurant  

Vidéo : » Die Welt des Kaffees 
in Gefahr » 
Doc : Restaurant vocabulaire 

Interrogation 
vocabulaire 

J5   90mn Participer à une 
conversation 
Compréhension de 
l’oral et de l’écrit, 
expression ludique, 
travail du vocab de 
l’imagination 
 

 Point sociétal autour l’environnement – « Feuer 
im Sommer » 

 expression ludique, travail de l’imagination au 
jeu « DIXIT » 

 Grammatik 12 et 13 

 Visualisation Vidéo puis 
article from « Vocable » et 
« Time » 

 Jeu DIXIT 

Grammatik Article plus vidéo :  
« F euer im Sommer » 
Jeu de société « DIXIT » 

Interrogation 
vocabulaire 

J6   90mn Gagner en 
Grammaire 
Traduction 
Culture 
cinématographique 

 

 Chanson d’un film qui vient de sortir 

  « Beste Erfindungen 2023 » du magazine 
«Vocable deutsch» 

 écoute et tradution du Song 
« 99 Luftballons » 

 Donner une présentation sur 
une invention du « Beste 
Erfindungen 2023» du 
magazine «Vocable» 

Grammatik 
Vidéo Song «99 Luftballons», 
texte original et traduction du 
texte 
Beste Erfindungen 2023 

Interrogation 
vocabulaire 

J7  90mn Apprendre du 
vocabulaire autour 
de la cuisine et des 
emotions 
 

 Einen Mikrowellenkuchen backen  Backworkshop : cuisiner un     
mugcake 

 deviner et articuler des 
emotions 

Matériel de cuisine 
cartes « émotions » 

Interrogation 
vocabulaire 

J8   90mn Savoir décrire des 
statistiques 
Interagir autour 
d’un jeu 

 Vidéo puis document que faire avec des 
statistiques 

 Interaction autour d’un jeu de société 

 Visualisation du vidéo 
statistiques 

 apprentissage du 
vocabulaire qui va avec 

Video : « Eine Graphik 
beschreiben. » 
Doc : 10 Sätze über Statistiken 
reden 
 

Interrogation 
vocabulaire 
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Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

 présentation de « ses » 
statistiques 

 jeu de société 

J9  90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Des grandes questions autour l’environnement  Exercices de grammaire 

 visualisation du vidéo sur du 
plastic 

 choisir une thématique 
environnementale 

 discussion autour 
l’environnement 

Grammaire 
Vidéo « Was passiert mit 
Plastik...» 
Doc : 10 Sätze über die 
Zukunft reden 
Doc : über die Umwelt 
sprechen 

Interrogation 
vocabulaire 

J10   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Vocable 882 München  Exercices de grammaire 

 lecture des articles, 
questions 

 visualisation des vidéos sur 
München 

 

Grammaire  
Vocable 882: « Voyage 
München » 
Doc : questions par rapport à 
l’article, liens vers les vidéos 

Interrogation 
vocabulaire 

J11   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Suite München 
 

 Exercices de grammaire 

 visualisation des vidéos et 
questions sur München  

 Tabu junior 

Grammaire  
Vocable 882: « Voyage 
München » 
Doc : questions par rapport à 
l’article, liens vers les vidéos 
Tabu junior 

Interrogation 
vocabulaire 

J12  90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Vocable 884 « Voyage Heidelberg »  Exercices de grammaire 

 lecture des articles, 
questions 

 visualisation des vidéos sur 
Heidelberg 

  

Grammaire  
Vocable 884 « Voyage 
Heidelberg » 
Doc : Questions sur 
Heidelberg 

Interrogation 
vocabulaire 

J13  90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
une vidéo, savoir 

 Suite « Heidelberg » 

 expression ludique, travail de l’expression au jeu 
« Tabu junior » 

 Exercices de grammaire 

 lecture et analyse des 
articles, questions 

 visualisation des vidéos sur 
Heidelberg 

Grammaire 
Vocable 884 « Voyage 
Heidelberg » 
Doc : Questions sur 
Heidelberg 

Interrogation 
vocabulaire 
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Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

comprendre un 
texte 
participer à un jeu 
de rôle 

 Tabu junior Jeux Tabu junior 

J14   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
un texte et le 
traduire 
élargir son 
vocabulaire 
participer à un jeu 
de rôle 

 Des problèmes de santé 

 parts du corps 

 Visite chez le médecin 
 

 Exercices de grammaire 

 lecture et analyse de l’article, 
questions 

 visualisation du vidéo 
« Gesundheitsprobleme » 

 vocabulaire autour de la 
santé 

 Jeux de rôle: Chez le docteur 

Grammaire 
Article Vocable Die 130-
jährige Geschichte vom 
Händewaschen 
Vidéo : 
« Gesundheitsprobleme » 
Doc : Sätze um jemanden zu 
trösten 
Doc : Beim Arzt 
Doc : Krankehiten 

Interrogation 
vocabulaire 

J15   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
un texte et traduire 
des parts 
savoir comprendre 
un vidéo 
donner son avis 

 La musique dans notre vie 

 Des façons pour être de bonne santé (mentale) 

 Exercices de grammaire 

 lecture et analyse de l’article, 
questions 

 visualisation de la vidéo 

 discussion « que faites-vous 
pour améliorer votre santé 
(mentale) » 

Grammaire 
Article Vocable 826 « Wie 
geht es deinem Immunsystem 
besser? » 
Vidéo : «Ein Instrument 
spielen : die Benefits für die 
Gesundheit» 

Interrogation 
vocabulaire 

J16  90mn  Améliorer son 
savoir grammatical 
travailler son 
imagination,  
donner un discours 
et participer à une 
discussion 

 Imaginer aller sur une île déserte, quoi 
apporter ? 

 Des sujets de discussion sociétale 

 Exercices de grammaire 

 Situation jeu: Was muss 
man auf eine verlassene 
Insel mitbringen 

 donner un discours 
(« pitch ») autour d’un sujet 
sociétal 

 Soziale Debatte 

Grammaire unit 37  
Doc : Jeux de rôle : Was muss 
man auf eine verlassene Insel 
mitbringen 
Doc : Sozialdebatten Themen 

Interrogation 
vocabulaire 

J17   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Vocable 880 « Voyage Wien »  Exercices de grammaire 

 lecture des articles, 
questions 

 visualisation des vidéos sur 
Wien 

 

Grammaire  
Vocable 880 « Voyage Wien » 
Doc : Questions sur Wien 

Interrogation 
vocabulaire 

J18   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 

 Suite Wien  Exercices de grammaire 

 lecture des articles, 
questions 

 visualisation des vidéos sur 
Wien 

Grammaire  
Vocable 880 « Voyage Wien » 
Doc : Questions sur Wien 
Doc : Questions 

Interrogation 
vocabulaire 
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Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler savoir 
comprendre un 
vidéo 
donner son avis 

 éducative, en Allemagne et 
en France 

J19  90mn savoir comprendre 
un texte et le 
traduire en partie 
Donner son avis et 
participer à une 
discussion 

 Vor 300 Jahren, Roggeveen entdeckt die 
Osterinsel 

 Namibia exportiert gefangene Elefanten 

 Norwegen will mehr Erdgas liefern 

 Dänemark erwägt Tabakverkaufsverbot 

 lecture et analyse des articles 

 traduction 

 questions 

 Discussion autour des 
questions de société 

Article Vocable 862 « A 360° »  
Doc : Questions 
Doc : « Soziale Debatten » 

Interrogation 
vocabulaire 

J20   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
un texte et traduire 
des parts 

 Vocable 886 « Hamburg »  Exercices de grammaire 

 lecture des articles, 
questions 

 visualisation des vidéos 
sur Hamburg 

 

Grammaire  
Vocable 886 « Voyage 
Hamburg » 
Doc : Questions sur Hamburg  

Interrogation 
vocabulaire 

J21   90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
un texte et traduire 
des parts 
 

 Suite « voyage Hamburg »  Exercices de grammaire 

 lecture des articles, 
questions 

 visualisation des vidéos 
sur Hamburg 

 

Grammaire  
Vocable 886 « Voyage 
Hamburg » 
Doc : Questions sur Hamburg  

Interrogation 
vocabulaire 

J22  90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Vocable 877 « Zürich »  Exercices de grammaire 

 lecture des articles, 
questions 

 visualisation des vidéos 
sur Zurich 

  

Grammaire  
Vocable 886 « Voyage 
Zurich » 
Doc : Questions sur Zurich 

Interrogation 
vocabulaire 

J23  90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Suite Zurich 

 Préparation au test sommatif allemand 

 Exercices de grammaire 

 Exercices de compréhension 
de l’écrit 

 Commencer préparation au 
test 

Vocable 877 « Voyage Zurich » 
Doc : Questions sur Zurich 
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Grammatik 

 Deklination 

 Verbformen 

Interrogation 
vocabulaire 
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Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

J24  90mn Se préparer à 
l’examen CLOE 
allemand 

 Préparation au test sommatif allemand  Exercices de grammaire 

 Exercices de compréhension 
de l’écrit 

Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Grammatik 

 Deklination 

 Verbformen 

Interrogation 
vocabulaire 

J25  90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Vocable 878 « Voyage Leipzig »  lecture des articles sur 
Leipzig, questions 

 visualisation des vidéos 
sur Leipzig 

 entraînement test 
 

Vocable 878 « Voyage 
Leipzig » 
Doc : Questions sur leipzig 
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Präpositionen und 
Adverbien 

Interrogation 
vocabulaire 

J26  90mn Améliorer son 
savoir grammatical 
savoir comprendre 
des textes, 
répondre à l’oral à 
des questions, 
savoir comprendre 
des vidéos, en 
parler 

 Suite Vocable 878 « Voyage Leipzig » 

 Préparation au test sommatif allemand 

 lecture des articles sur 
Leipzig, questions 

 visualisation des vidéos 
sur Leipzig 

 entraînement test 
 

Vocable 878 « Voyage 
Leipzig » 
Doc : Questions sur leipzig 
Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Präpositionen und 
Adverbien 

Interrogation 
vocabulaire 

J27  90mn Se préparer à 
l’examen  

 Préparation au test sommatif allemand  Exercices de grammaire Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Konjunktionen und 
Pronomen 

Interrogation 
vocabulaire 

J28  90mn Se préparer à 
l’examen  

 Préparation au test sommatif allemand  Exercices de grammaire Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Konjunktionen und 
Pronomen 

Interrogation 
vocabulaire 

J29  90mn Se préparer à 
l’examen  

 Préparation au test sommatif allemand  Exercices de grammaire Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Hörverstehen 
einfache Aussagen 

Interrogation 
vocabulaire 

J30  90mn Se préparer à 
l’examen  

 Préparation au test sommatif allemand  Exercices de grammaire Livre « Testbuch 
Wirtschaftsdeutsch 

 Hörverstehen 
Dialoge 

 Hörtexte 

Interrogation 
vocabulaire 

J31  120 
min 

Evaluation 

sommatif CLOE 

allemand ou WiDaF 

 Évaluation CLOE (RS6436) par Jury 
indépendante 
Ou  

 Évaluation écrite puis  

 évaluation à l’oral 

 CLOE ou 

WiDaF  

allemand 
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Objectifs 
pédagogiques 

Contenus Activités Ressources Modalités 
d’évaluation 

 Évaluation WiDaF (Communiquer en 
Allemand en entreprise) RS6298par Jury 
indépendante 

 

 

 


